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2017-ALES-İlkbahar/Sayısal 1 SAYISAL-1 TESTİ

Sınavın bu bölümünden alacağınız standart puan, Sayısal Ağırlıklı ALES Puanınızın (ALES-SAY) hesaplanmasında 0,35;
Eşit Ağırlıklı ALES Puanınızın (ALES-EA) hesaplanmasında 0,4; Sözel Ağırlıklı ALES Puanınızın (ALES-SÖZ)
hesaplanmasında 0,2 kat sayısıyla çarpılacaktır.

BU BÖLÜMDE CEVAPLAYACAĞINIZ TOPLAM SORU SAYISI 40’TIR.

işleminin sonucu kaçtır?

1 2 

A B C D E

1.

A) B) C)

D) E)

  

2.

  

3.

  

4.

  

Diğer sayfaya geçiniz.1
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x, y ve z tam sayılar olmak üzere,

ifadesi tek sayıdır.

 Buna göre,

I. x tek ise    tektir.

II. y çift ise    tektir.

III. z çift ise    çifttir.

 ifadelerinden hangileri her zaman doğrudur?

Yalnız I Yalnız III I ve II

I ve III II ve III

A B C D E

5.

6.

A) B) C)

D) E)

  

7.

  

8.

  

Diğer sayfaya geçiniz.2
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9.

  

10.

11.

12.

Diğer sayfaya geçiniz.3
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13.

14.

Şekildeki gibi üç bölmeye ayrılmış dikdörtgen
biçimindeki bir yüzme havuzunda Ömer, Halis ve Demir
bulundukları başlangıç noktalarından aynı anda bir
yarışa başlıyorlar.

Yarış bitene kadar, bulunduğu kenardan karşı kenara 
en kısa yol üzerinden sabit hızlarla yüzen yarışmacılar,
karşı kenara ulaştıklarında zaman kaybetmeden ve
hızlarını değiştirmeden  geri dönüyorlar ve tekrar
başlangıç noktasına ulaştıklarında 1 tur tamamlamış
oluyorlar.

Ömer bir tur tamamladığında; Halis havuzun karşı
kenarına kadar yüzmüş, Demir ise karşı kenara yüzüp
geri dönüş yolunun yarısını tamamlamıştır. 

Halis 2 tur tamamladığında bu üç yüzücü toplam   
720 metre yüzdüğüne göre, bir tur kaç metredir?

60 72 80 90 96

A B C D E

15.

16.

A) B) C) D) E)

  

Diğer sayfaya geçiniz.4
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17.

  

18.

  

Diğer sayfaya geçiniz.5
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 19. - 20. soruları aşağıdaki bilgilere göre
birbirinden bağımsız olarak cevaplayınız.

19.

20.

Diğer sayfaya geçiniz.6
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 21. - 22. soruları aşağıdaki bilgilere göre
birbirinden bağımsız olarak cevaplayınız. 21.

22.

Diğer sayfaya geçiniz.7

ÖSYM



2017-ALES-İlkbahar/Sayısal 1

 23. - 24. soruları aşağıdaki bilgilere göre
birbirinden bağımsız olarak cevaplayınız.

23.

  

24.

Diğer sayfaya geçiniz.8
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 25. - 27. soruları aşağıdaki bilgilere göre
birbirinden bağımsız olarak cevaplayınız.

25.

26.

27.

Diğer sayfaya geçiniz.9
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 28. - 30. soruları aşağıdaki bilgilere göre
birbirinden bağımsız olarak cevaplayınız.

28.

29.

30.

  

Diğer sayfaya geçiniz.10
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 31. - 33. soruları aşağıdaki bilgilere göre
birbirinden bağımsız olarak cevaplayınız.

31.

32.

33.

  

Diğer sayfaya geçiniz.11
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 Yukarıdaki verilere göre,  x  kaç derecedir?

27 28 30 32 33

A B C D E

34.

35.

A) B) C) D) E)

  

36.

  

37.

Diğer sayfaya geçiniz.12
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38.

  

39.

40.

  

SAYISAL-1 TESTİ BİTTİ.13
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2017-ALES-İlkbahar/Sayısal 2 SAYISAL-2 TESTİ

Sınavın bu bölümünden alacağınız standart puan, Sayısal Ağırlıklı ALES Puanınızın (ALES-SAY) hesaplanmasında 0,35;
Eşit Ağırlıklı ALES Puanınızın (ALES-EA) hesaplanmasında 0,2 kat sayısıyla çarpılacaktır.

BU BÖLÜMDE CEVAPLAYACAĞINIZ TOPLAM SORU SAYISI 40’TIR.

1.

  

2.

   

işleminin sonucu kaçtır?

1 2 3 4 6

A B C D E

3.

A) B) C) D) E)

  

4.

Diğer sayfaya geçiniz.14
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5.

  

6.

x ve y gerçel sayıları için

eşitsizlikleri veriliyor.

Buna göre,

I.

II.

III.

ifadelerinden hangileri her zaman doğrudur?

Yalnız II Yalnız III I ve II

I ve III II ve III

A B C D E

7.

A) B) C)

D) E)

  

8.

Diğer sayfaya geçiniz.15
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9.

  

10.

  

11.

12.

Diğer sayfaya geçiniz.16
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A ve B adlı bilgisayar programları; kullanıcılara sırasıyla
ilk 5 ay ve ilk 4 ay ücretsiz olarak sunulmakta, sonraki
her ay için sırasıyla 60 TL ve 75 TL olarak
ücretlendirilmektedir.

Ceyda, A programını kullanmaya başladıktan 3 ay sonra
B programını da kullanmaya başlamış ve belirli bir süre
sonra bu iki programı kullanmayı aynı anda bırakmıştır.

Ceyda bu iki program için toplam 930 TL  ödediğine
göre, A programını kaç ay kullanmıştır?

7 9 11 13 15

A B C D E

13.

A) B) C) D) E)

  

14.

  

15.

16.

Diğer sayfaya geçiniz.17
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17.

18.

 19. - 20. soruları aşağıdaki bilgilere göre
birbirinden bağımsız olarak cevaplayınız.

19.

  

20.

  

Diğer sayfaya geçiniz.18
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 21. - 22. soruları aşağıdaki bilgilere göre
birbirinden bağımsız olarak cevaplayınız.

21.

  

22.

 23. - 24. soruları aşağıdaki bilgilere göre
birbirinden bağımsız olarak cevaplayınız.

23.

24.

Diğer sayfaya geçiniz.19

ÖSYM



2017-ALES-İlkbahar/Sayısal 2

 25. - 27. soruları aşağıdaki bilgilere göre
birbirinden bağımsız olarak cevaplayınız.

25.

26.

27.

Diğer sayfaya geçiniz.20
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 28. - 30. soruları aşağıdaki bilgilere göre
birbirinden bağımsız olarak cevaplayınız.

28.

29.

30.

Diğer sayfaya geçiniz.21
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 31. - 33. soruları aşağıdaki bilgilere göre
birbirinden bağımsız olarak cevaplayınız.

31.

32.

  

33.

Diğer sayfaya geçiniz.22
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34. [AD] çaplı yarım çemberin içine, merkezleri doğrusal
olan [AB], [BC] ve [CD] çaplı yarım çemberler şekildeki
gibi çizilmiştir. AB, BC ve CD yaylarının uzunlukları
sırasıyla ,  ve  birimdir.

B ve C noktalarında birbirine teğet olan yarım
çemberlerin teğet doğruları çizilmiş ve bu doğrular AD
yayını şekildeki gibi E ve F noktalarında kesmiştir.

Buna göre,    oranı kaçtır?

A B C D E

35.

A) B) C)

D) E)

  

36.

  

Diğer sayfaya geçiniz.23
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37.

  

38.

39.

40.

SAYISAL-2 TESTİ BİTTİ.24

ÖSYM



2017-ALES-İlkbahar/Sözel 1 SÖZEL-1 TESTİ

Sınavın bu bölümünden alacağınız standart puan, Sözel Ağırlıklı ALES Puanınızın (ALES-SÖZ) hesaplanmasında 0,4; Eşit
Ağırlıklı ALES Puanınızın (ALES-EA) hesaplanmasında 0,4; Sayısal Ağırlıklı ALES Puanınızın (ALES-SAY)
hesaplanmasında 0,3 kat sayısıyla çarpılacaktır.

BU BÖLÜMDE CEVAPLAYACAĞINIZ TOPLAM SORU SAYISI 40’TIR.

Olumsuz etkileri nedeniyle kahve çekirdeklerinin içindeki
kafein farklı yöntemler kullanılarak çekirdeklerden
ayrıştırılıyor. Ancak bu süreçte kahveye koku ve tat
veren diğer maddelere dokunmadan sadece kafeinin
ayrıştırılması gerekiyor. Örneğin kafein suda
çözünebiliyor. Ancak ----. Dolayısıyla su, sadece kafein
uzaklaştırılmak istendiğinde kullanılabilecek uygun bir
çözücü değil.

kafein uykusuzluk, kalp ritminde düzensizlik gibi
sorunlara neden olabiliyor

yaklaşık 250 mililitrelik bir bardak kahve 50-150 mg
kafein içerebiliyor

kahvenin yapısındaki kafeinin ayrılması için işlemin
birkaç kez tekrarı gerekiyor

sıcak suyla karıştırıldığında kafein kahve
çekirdeklerinden ayrılıyor

kahvenin içinde suda çözünebilen başka maddeler de
bulunuyor

A B C D E

 1. - 4. sorularda cümledeki veya parçadaki
boşluğu anlam bakımından en uygun biçimde
tamamlayan seçeneği bulunuz.

1.

  

2.

A)

B)

C)

D)

E)

  

3.

4.

Diğer sayfaya geçiniz.25
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 5. - 9. sorularda başta verilen cümleden kesin
olarak çıkarılabilecek yargıyı bulunuz.

5.

6.

7.

8.

Diğer sayfaya geçiniz.26

ÖSYM



2017-ALES-İlkbahar/Sözel 1

I. solundaki devasa mezar taşlarını

II. köyden kaza merkezine giden bir

III. gözleriyle izlerken içimde oluşan

IV. minibüsün camından daracık yolun

V. küçük bir köylü çocuğunun meraklı

VI. burukluğu hiçbir zaman unutmadım 

 Yukarıdaki sözler anlamlı ve kurallı bir cümle
oluşturacak biçimde sıralandığında hangisi baştan
üçüncü olur?

I II III IV V

A B C D E

9.

10.

A) B) C) D) E)

  

11.

  

12.

  

13.

Diğer sayfaya geçiniz.27
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14.

15.

16.

17.

Diğer sayfaya geçiniz.28
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18.

19.

Latin edebiyatının bu haşarı çocuğunu başarılı kılan
şeyin sanatçıdaki rağmenlik tutkusu olduğu konusunda
bütün edebiyat eleştirmenleri hemfikir.

Bu cümlede sanatçının altı çizili sözle anlatılmak
istenen özelliği aşağıdakilerden hangisidir?

Yaratıcılık Özgünlük

Engel tanımazlık İleri görüşlülük

Hayalperestlik

A B C D E

20.

A) B)

C) D)

E)

  

21.

  

Diğer sayfaya geçiniz.29
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"Bunu niçin yaptınız?" sorusunu hiç sevmez.
Performanslarıyla ilgili ya mümkün olduğunca az yorum
yapar ya da hiç yorum yapmaz. Ona göre performans,
izleyicinin çoğalttığı bir şeydir.

 Bu parçada sözü edilen sanatçının aşağıdakilerden
hangisini söylemesi beklenmez?

Bir performans onunla etkileşime geçen her izleyici ile
farklı anlamlar kazanır.

Sanat, üretildiği andan itibaren sanatçıdan
bağımsızlaşır ve anonimleşir.

Sanat eseri, sanatçının yansıtmak istediğinden ziyade
izleyicinin görmek istediğidir.

Bir performansı yorumlamak ve değerlendirmek,
anlamının kısıtlanmasına yol açar.

Bir performansın yetkinliği sanatçının duygusal ve
zihinsel ikliminde saklıdır.

A B C D E

22.

A)

B)

C)

D)

E)

  

23.

24.

  

25.

  

Diğer sayfaya geçiniz.30
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 26. - 27. soruları aşağıdaki parçaya göre
cevaplayınız.

26.

27.

Diğer sayfaya geçiniz.31
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 28. - 29. soruları aşağıdaki parçaya göre
cevaplayınız.

28.

29.

Diğer sayfaya geçiniz.32
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 30. - 32. soruları aşağıdaki parçaya göre
cevaplayınız.

30.

31.

32.

Diğer sayfaya geçiniz.33
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 33. - 36. soruları aşağıdaki bilgilere göre
birbirinden bağımsız olarak cevaplayınız.

33.

34.

35.

36.

Diğer sayfaya geçiniz.34
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 37. - 40. soruları aşağıdaki bilgilere göre
birbirinden bağımsız olarak cevaplayınız.

37.

  

38.

  

39.

40.

SÖZEL-1 TESTİ BİTTİ.35
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2017-ALES-İlkbahar/Sözel 2 SÖZEL-2 TESTİ

Sınavın bu bölümünden alacağınız standart puan, Sözel Ağırlıklı ALES Puanınızın (ALES-SÖZ) hesaplanmasında 0,4 kat
sayısıyla çarpılacaktır.

BU BÖLÜMDE CEVAPLAYACAĞINIZ TOPLAM SORU SAYISI 40’TIR.

 1. - 5. sorularda numaralanmış cümlelerden
hangisinin parçanın anlam bütünlüğünü
bozduğunu bulunuz.

1.

2.

3.

4.

Diğer sayfaya geçiniz.36
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5.

  

 6. - 10. sorularda numaralanmış cümlelerin veya
sözlerin anlamlı bir bütün oluşturması için
hangilerinin birbiriyle yer değiştirmesi gerektiğini
bulunuz.

6.

  

7.

Diğer sayfaya geçiniz.37
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8.

9.

I.  Şekerin beyni olumsuz etkilediği uzun zamandır
bilinmekte. 

II. Münih Teknik Üniversitesi araştırmacılarının
keşfettiği bu yeni bilgi, beyin ve şeker ilişkisine
bakışı değiştirdi.

III. Üstelik bu durumdan nöronlar sorumlu değil.

IV. Asıl şeker avcısının beyin hücrelerinin %90'ını
oluşturan gliyal hücreler olduğu keşfedildi.

V. Ama beynimizin kan dolaşımındaki şekerin peşine
düşüp ne kadar varsa o kadarını kullanmaya
çalıştığı yeni anlaşıldı.

I ve II II ve III II ve V 

III ve IV III ve V 

A B C D E

10.

A) B) C)

D) E)

  

11.

Diğer sayfaya geçiniz.38
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12.

13.

İnsanın kendi trajedisinin kahramanı olmasında
dramatik bir yön yoktur. Asıl dramatik olan kendi
trajedisinin seyircisi olmaktır.

 Bu parçada insanla ilgili olarak aşağıdakilerden
hangisinin önemi vurgulanmaktadır?

Hayatına yön verebilmesinin

Dramdan beslenebilmesinin

Hayatını anlamlandırabilmesinin

Mutsuzluğunun sebebini arayabilmesinin

Beklentilerini sınırlayabilmesinin

A B C D E

14.

15.

A)

B)

C)

D)

E)

  

Diğer sayfaya geçiniz.39

ÖSYM



2017-ALES-İlkbahar/Sözel 2

The Doors grubunun bu kadar yıldır dinleniyor olmasını,
daha önce hiçbir yerde duyulmamış bir şarkısının gün
yüzüne çıkmasının yarattığı heyecanı neye bağlamalı?
Bu hayatı kısa, müziği uzun grubun devam eden
popülerliğinde, hem albümlerinde hem de konserlerinde
yarattığı benzersiz atmosferin önemli bir etkiye sahip
olduğu açık.

 Bu parçadaki altı çizili sözle The Doors grubunun
anlatılmak istenen özelliği aşağıdakilerden
hangisidir?

Ortaya koyduğu müzik bakımından diğer gruplardan
ayrılması

Erken dağılmış olsa da eserlerinin hâlâ dinleniyor
olması

Müzik piyasasındaki yerini, verdiği konserlerle yıllar
içinde pekiştirmesi

Ürettikleri eserlerin kıymetinin zamanla anlaşılmaya
başlaması

İlk albümlerinin her yaştan müzik dinleyicisine hitap
etmesi

A B C D E

16.

A)

B)

C)

D)

E)

  

17.

  

18.

  

Diğer sayfaya geçiniz.40
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19. 20.

Diğer sayfaya geçiniz.41
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21. Sosyoloji ve psikoloji gibi yeterince gelişmiş iki sosyal
bilim dalı varken, sosyal psikolojiye niçin gereksinim
olduğu sorusu akla gelebilir. Bu sorunun cevabını şöyle
verebiliriz: Sosyal psikoloji, çalışma nesnesine sosyoloji
ve psikolojide kolayca geliştirilemeyen yeni bir görüş
açısı getirir. Şöyle ki, kişi ile toplumun ilişkisi söz konusu
olduğunda, psikoloji kişinin belirli bir sosyal ortamda
yaşadığını; sosyoloji ise kişilerin bulunduğu ortama
kendi özelliklerini getirdiğini birçok zaman gözden
kaçırmaktadır. Bu iki disiplinin kendi yapıları içinde
ulaşamadıkları esnekliğe sosyal psikoloji sahiptir.

Bu parçadan hareketle aşağıdakilerin hangisine
ulaşılamaz?

Sosyal psikoloji, hem sosyoloji hem de psikoloji ile
yakından ilişkilidir. 

Sosyoloji, psikolojiye kıyasla sosyal psikoloji alanına
daha yakındır. 

Sosyal psikoloji toplumsal olanla kişisel olanın
etkileşimini göz önüne alır.  

Psikoloji, bireylerin sosyal ortamlarından ziyade kişilik
özelliklerine vurgu yapar. 

Psikolojinin aksine sosyolojide öne çıkan unsur
toplumsal yaşamdır. 

A B C D E

22.

A)

B)

C)

D)

E)

  

23.

Diğer sayfaya geçiniz.42
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 24. - 25. soruları aşağıdaki parçaya göre
cevaplayınız.

24.

  

25.

Diğer sayfaya geçiniz.43
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 26. - 28. soruları aşağıdaki parçaya göre
cevaplayınız.

26.

27.

28.

  

Diğer sayfaya geçiniz.44
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 29. - 32. soruları aşağıdaki parçaya göre
cevaplayınız.

29.

  

30.

  

31.

32.

Diğer sayfaya geçiniz.45
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 33. - 36. soruları aşağıdaki bilgilere göre
birbirinden bağımsız olarak cevaplayınız.

33.

34.

35.

  

36.

Diğer sayfaya geçiniz.46
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 37. - 40. soruları aşağıdaki bilgilere göre
birbirinden bağımsız olarak cevaplayınız.

37.

38.

  

39.

40.

  

SÖZEL-2 TESTİ BİTTİ.47
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